

Крым, действительно, наш!

Год назад Республика Крым и город Севастополь вошли в состав Российской Федерации

Немного личного...

Я очень люблю Крым! Наверное, многое в этом чувстве тянется еще из юношеских лет, когда каждая поездка на полуостров была праздником. Терпкие морские запахи и испепеляющая жара южного лета, ощущение свободы и бескрайности степей, гор и того же моря, вкус внезапно ставшей нашей пепси-колы, производимой на евпаторийском заводе. А особняком (как нынче по административному статусу) стоял город Севастополь. Малахов курган, Северная, памятник погибшим кораблям, Владимирский собор – усыпальница четырех русских адмиралов, парады на День ВМФ, пляж на Учкеевке, казавшийся лучшим в мире – все сплелось в одну удивительную картину, где нет ни одной темной краски, все только самое цветное и самое яркое. (И, где ты теперь, девушка Марина с Бартоломеевской – самого северного района Севастополя?) Тогда, конечно, никто и не задумывался, кому, собственно, принадлежит Крым – РСФСР или Украинской ССР. Мы жили в одной стране и не думали даже осуждать Хрущева, в 1954 году передавшего его Украине. Какая, собственно, разница? И любимый поезд № 7 Санкт-Петербург – Севастополь шел напрямую через российские леса и украинские степи, не останавливаясь ни на одной таможенной проверке.

Шли годы, и однажды Крым стал частью «незалежной» Украины. На границах появился паспортный и таможенный контроль, но на частоте поездок это не сказывалось. Более того, я с удовольствием открывал новые места, а население Крыма было также госте-

приимно, и хоть в денежном ходу гривны сменили рубли, пожалуй, единственным языком общения по-прежнему оставался русский. Еще чуть раньше на полуостров стали возвращаться крымские татары, некогда выселенные Сталиным, а когда-то (даже еще до Кючук-Кайнарджийского мирного договора 1773 года, по которому первые крымские земли отошли от Османской империи к России) бывшие самыми коренными крымчанами. А я вспомнил, что и во мне течет толика крымско-татарской крови. Правда заметно было то, что многие дороги, особенно чуть в стороне от туристских троп, становились все более разбитыми, а школам и до-

16 марта 2014 года в Крыму прошел референдум, на котором 96,77 процента жителей полуострова и 95,6 процента севастопольцев высказали желание воссоединиться с Россией. 20 марта Госдума РФ ратифицировала Договор о принятии в Российскую Федерацию Республики Крым.



мам культуры явно не хватало то ли средств, то ли человеческого внимания со стороны государства. Зато солнце светило так же ярко, горы были так же высоки, а море таким же теплым и родным. Совершенно своим.

...и ничего личного

О том, что произошло дальше на Украине, знают все, и смысла повторяться, наверное, нет.

21 марта договор ратифицировал Совет Федерации. Был принят федеральный конституционный закон об образовании в Российской Федерации двух новых субъектов - Республики Крым и города федерального значения Севастополь. В этот же день Президент России Владимир Путин подписал закон о ратификации договора о принятии в состав Российской Федерации Республики Крым и города федерального значения Севастополя в состав России и переходном периоде интеграции новых субъектов Федерации. 11 апреля Республика Крым и город федерального значения Севастополь были включены в перечень субъектов РФ в Конституции России.

В мире, да и в нашей стране, столь смелое вхождение Крыма в Российскую Федерацию чисто с юридической точки зрения было воспринято неоднозначно. Споры продолжаются и по сей день. Однако разговоры эти, скорее, от лукавого. Как, к примеру, оценить тех, кто пытается разыгрывать крымскую карту, стараясь использовать ее как способ давления на Россию, поскольку других карт у них в колоде или, если хотите, в рукаве, попросту нет.

Белгорода, то известно, какое доброе и давнее партнерство связывает наш город с городом русской славы – Севастополем. Сейчас эти связи выходят на новый уровень.

Впрочем, оставим экономику экономистам. Ведь, кроме этого, есть и другие не менее важные моменты вхождения. Что греха таить, актом воссоединения Россия остановила возможный донбасский сценарий развития событий в Крыму. В самых страшных снах не хочется видеть полуостров в огне, страдания и смерть мирных жителей. И это для всех нормальных людей, в первую очередь для крымчан, перевешивает все юридические тонкости и закулисные события, произошедшего в марте прошлого года. На сегодняшний день, по последнему опросу ВЦИОМ, 91 процент крымчан положительно оценивают возвращение Крыма под юрисдикцию Российской Федерации. 90 процентов опрошенных и сегодня бы проголосовали за воссоединение. Вот лучший ответ недоброжелателям и скептикам.

А в конце, извините, опять немного личного. Иногда переписываюсь в соцсетях с однокурсницей, живущей в Крыму, интересуюсь ее взглядами на те изменения, что произошли за

минувший год. И вот только несколько ее сообщений, что называется, из первых рук.

«Всё у нас нормально! Глядя на то, что происходит в Украине, всё больше утверждаемся в правильности своего выбора. Всё, что происходит в Украине - это РАЗРУШЕНИЕ, в России - СОЗИДАНИЕ. Это мнение людей, которые живут вокруг меня, знакомы мне, мои друзья и родные».

«Что бы ни говорили по поводу Крыма, но если бы не случилось то, что случилось, у нас здесь был бы Юго-Восток в кубе!!!»

«Проблем, конечно, много! Каким-то служащим приходится изучать новое законодательство, у кого-то бизнес был тесно связан с украинскими регионами, кто-то планировал выехать за рубеж, а теперь не получается. Надо пережить все эти временные трудности и неудобства. А там всё устроится! Глядя на то, что творится в Украине, радуемся, что нас это теперь не касается! Это ж невозможно в голове уложить! Зеркальце какое-то!»

«В Крыму нынче живётся ХОРОШО!!! Впервые за много лет работают санатории, которые в межсезонье простаивали. В городе заасфальтировали дороги между домами. В больнице начали ЛЕЧИТЬ и КОРМИТЬ больных. Много положительных перемен».

Андрей ЮДИН

PS. Ну что ж, Крым-то, действительно, теперь наш. Прошел год, который, может быть, и не столь значимый срок в истории человечества. Но вот для крымчан его вес на весах истории трудно переоценить. Иногда все же она бывает очень справедлива и возвращает все долги.

ФОТО ЕЛЕНЬ СТАРОСВЕТСКОЙ

